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Vlaamse ambtenaren  -  Uitreiking burgerlijke eretekens

Burgerlijke eretekens voor Vlaamse ambtenaren, met name voor dienstanciënniteit, 
worden kennelijk nog altijd uitgereikt door federale instanties. Nochtans komt het mij voor 
dat ook de Vlaamse overheid deze taak op zich zou kunnen nemen.

1. Klopt het dat dit nog altijd federaal gebeurt?

Zo ja, neemt de minister een initiatief om dit voortaan op Vlaams niveau te regelen en 
toe te kennen (cfr. de passage uit het regeerakkoord dat de regering erop zal toezien 
dat ze haar bestaande bevoegdheden maximaal zal invullen)?

2. Is dit inmiddels opengesteld voor contractuele personeelsleden?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (2), Bart Somers (4)



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 4 van 26 september 2023
van KLAAS SLOOTMANS

1. Het koninklijk besluit van 21 juli 1867 voerde het burgerlijke ereteken voor 
dienstanciënniteit in bij de steden en provincies. Het koninklijk besluit van 15 januari 
1885 breidde de regeling uit naar de burgerlijke functies van de staat. De federale 
minister van binnenlandse zaken hevelde reeds op 13 mei 2002 de bevoegdheid voor 
het verwerken van de dossiers inzake eervolle onderscheidingen over naar de 
gemeenschappen en de gewesten en dit op basis van de bijzondere wet van 13 juli 
2001. Sindsdien ondertekent de minister-president van de Vlaamse Regering de 
diploma’s (de oorkonde die bij de uitreiking van het burgerlijk ereteken hoort). De 
federale minister van binnenlandse zaken is wel nog steeds bevoegd voor de wet- en 
regelgeving.

2. De uitreiking van burgerlijke eretekens is tot op heden voorbehouden aan statutaire 
personeelsleden. Zoals hierboven wordt uiteengezet is de Vlaamse regelgever niet 
bevoegd om de regelgeving inzake burgerlijke eretekens aan te passen. 

BIJLAGEN

1. KB van 21 juli 1867 
2. KB van 15 januari 1885 

https://assets.vlaanderen.be/image/upload/v1681476725/kb_18670721_instelling_burgerlijk_ereteken_bfhrgl.pdf
https://assets.vlaanderen.be/image/upload/v1681476727/kb_18850115_burgerlijk_ereteken_uitbreiding_burgerlijke_functies_staat_xa1met.pdf

